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A) L'extension de l’intervention de l'Etat

L'économig politique bourgeoise voit s'affronter en son sein 2 courants
: L'unagrécaﬁlsa le laisser~faire,mettant dn évidence ,a grand. renfort .
d'argdtiss les mécanismes auto-régulateurs de l'économie,l'autre réclame
l'intervention de l'Etat en ce qu'elle perdet la lutts contre le chfmage

et la relance des affaires.

Ces 2 écoles se partagent las faveurs de l'opinion capitalistejil .
s'agit en fait d'une question d'opportunité : selon que la bourgeoisis se
sent faible ou forte;elle réclame ou dénonce l'intervention économique
de l'Etat.Car 1la véritable réponse au probléme de l'intervention de !

s1'Etat at sa signification réelle sNe peuvent venir que de l'anzlyse
des conditions dans lesquelles se réalise ce qui’ constitue l'essence et
le but profond du mode de production capitaliste : la valorisation du
capitzal,

Ce sont les conditiors de la réalisation des profits et de l'accumulas
tion de capital qui,2 l'époque des monopoles yrendent nécesasaires pour les
capitalistes,l'interventiond de 1'Etat.

La domination des monopoles engendre une hausse considérable de la
composition prganique du capital et la recherche des profits s'en trouve
done réhﬂbe'plus'Bgfficile.élors,le Capital se tourne vers ltextdrieur
pour réaliser ses surprofits.L'extorsion de ces sporprofits par l'exploita-
tion des pays colonisés maintient ceux-gi en état de sous~développement
relatif,restreignant contradictoiremgnt par 13 m@me les débouchés exté-
rieurs des puissances imp2rialistes,

L'intervention de 1'Etat est alors rendue .nécessaire, ponr assurer des
débouchés ades capacités de production que la surcapitalisation des mo-
nopoles rend excédentaires.lLs dévelogpement inégal et combiné se caracteé-
rise donc par la surcapitalisation’de secteurs st pays ,et la souscapi-
talisation d'autres secteurs at pays-0Or l'abondance de capitaux voisine
avec des innovations technigues qui ne sont pas utilyisées productivement.
En effet l'accéldration des découvertes techniques qui s'accompagnent de
coOts en investissements initiaux de plus en plus élevés,rend de plus en
plus aldatoire et risqué la mise en osuvre de nouvelles productions.

L'accumulation de capital est donc bloquée,malgré l'existence de ca=
pitaux importants .Les débouchés extdricurs étant limités a causd du
déclin de l'imp2rialisme,les scul moyen de lutter contre la crise de
surproduction est l'extensdion de l'intervention de 1'Edat,celui ci assu-
rant des débouchés notammbnt par l'accroissement des dépenses d'arme-
ment et reprenant en charde les sectsurs qui périclitent en les "nationa-
lisant".

.




